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Østre Agder
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REFERAT FRA MØTE I ØSTRE AGDER INTERKOMMUNALE 
SAMARBEID ONSDAG 25. NOVEMBER 2009

Møtet ble avholdt i Vegårshei kommunehus.

Disse deltok: Leder ordfører Maya Twedt Berli – Vegårshei kommune, ordfører Sigmund 
Pedersen – Froland kommune, ordfører Jan Dukene – Tvedestrand kommune, ordfører Knut 
Henning Thygesen – Risør kommune, ordfører Tellef Olstad – Åmli kommune, Ordfører Torill 
R. Larsen – Arendal kommune, Ordfører Rune Hagestrand – Gjerstad kommune og 
bystyremedlem Einar Halvorsen – Arendal kommune. 
Som observatører møtte fylkesordfører Laila Øygarden. Ola Olsbu møtte på vegne av John g. 
Bergh. Jarle Bjørn Hanken rådmann i Tvedestrand møtte fra rådmannsgruppa fra kl.10. 
Rådmann Nina Holte møtte under behandlingen av Visit Sørlandet as.

Sakliste:

19/09 Godkjenning av referat fra styremøtet 21.september 2009

Vedtak:
Referatet ble godkjent

20/09 Orientering om Alternativ til vold 
Ingebrit Line og Brita Hansen gav en orientering om stiftelsen Alternativ til vold. Nasjonalt ble 
Alternativ til vold etablert i 1987. I Soria Moria sa regjeringen at dette tilbudet skal etableres i 
alle fylker. Tilbudet er rettet mot voldsutøvere. De samarbeider tett med familiekontoret som 
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følger opp familiene. Vold kan utøves av både kvinner og menn, og den kan være fysisk og 
psykisk. Kvinner som utøver vold mot barna er særlig skadelig.
Spørsmål fra styremedlemmene:
Hvordan er kontakten med kommunen? Bred kontakt med ulike avdelinger i Arendal. Alle 
kommuner vil bli orientert om tilbudet. Erfaringen er at det er tidkrevende å nå ut med 
informasjon.
Hvem betaler tjenesten? Pr dato betaler Arendal kommune og staten 50% hver. Viktig at alle 
kommuner kan benytte tilbudet. Det er allerede brukere fra andre kommuner. 
Hvordan er det å jobbe med et så sterkt tabubelagt område? Det er en stor terskel for et 
menneske å innrømme at de har dette problemet. Erfaringsmessig er 70% av de som kontakter 
Alternativ til vold overgriperen selv som gjør det for å få hjelp. 
Hvordan jobber dere? Det er et behandlingstilbud, individuelt og i grupper. 
Hvordan er dialogen med krisesenteret? Vi har ulike oppgaver, men det er kontakt mellom oss.
Det er kommet et initiativ fra Redd barna for å forhindre vold mot barn. Vennligst forstyrr! 
Hvordan kan dere brukes i forhold til dette? Kommunene skal utarbeide en handlingsplan på 
dette feltet. Det er viktig å oppnå kontakt med barn og ungdom gjennom barnehage og skole. I 
Arendal inngår arbeidet gjennom disse institusjonene. Vi må oppdage problemet så tidlig som 
mulig. Ordførerne erkjenner problemet. Ettersom kontoret i Arendal er lite med bare to tilsatte 
er deres kapasitet begrenset. Ved større kontorer har en positive erfaringer med å gi et 
gruppetilbud også til barna som opplever vold i nære relasjoner. 
Skal Østre Agder ta initiativ til å samle fagpersonalet i de deltakende kommunene? Dette ville 
være til stor hjelp og kontoret Alternativ til vold vil stille på dette.  

Vedtak
Sekretariatet tar i samarbeid med Alternativ til vold initiativ til å samle fagpersonalet i 
kommunene til en samling der temaet belyses og kontoret og deres tilbud blir presentert.

21/09 Utviklingen i samarbeidet om overformynderiet 
Fast formann for overformynderiet Angela Fjogestad orienterte. I 2009 kom det 
interkommunale overformynderiet er på plass med fire kommuner. Fra 2010 vil Risør 
kommune tre inn. Det medfører ikke flere ansatte. 

Østre Agder overformynderi forvalter ca.60 mill.kr. Kontoret ivaretar interessene til 262 
myndlinger. Videre har de ansvar for 1 umyndiggjort. Det er 275 hjelpevergetrengende. 
Økningen er på 55 hjelpevergetrengende inneværende år. Når personen det gjelder mangler et 
nettverk i form av familie eller venner kan det være krevende å finne en som kan ivareta 
hjelpevergerollen. Det er avholdt møte der alle hjelpevergene har vært invitert. Godt frammøte 
og de uttrykte at de satte pris på å bli informert. Mange opplevde at de manglet kunnskap i 
forhold til å ivareta oppgaven. Overformynderiet legger vekt på å ha en god dialog med 
hjelpevergene. Overformynderiet krever inn 6% forvaltningsavgift (renteinntektene) fra 
midlene de forvalter. 

Overformynderiet har invitert 8 banker til å gi tilbud på forvatningen av midlene. Fristen var 
17.november. Tre har levert tilbud. Valget skjer på grunnlag av dataløsninger og rentevilkår. 
Forvaltningskapitalen kan komme til å øke opp mot 120 mill.kr. Overformynderiet avlaster 
rettsvesenet ved at de kan fatte vedtak i mange saker. For å kunne gjøre dette må kontoret ha 
juridisk kompetanse. 
Ny lov er på trappene. Fylkesmannen skal bli lokal hjelpevergemyndighet, men sannsynligvis 
vil en bygge videre på de lokale samarbeidsordningene. Ny lov behandles sannsynligvis i 
Stortinget i desember. Maya uttrykte stor takk for det tilbudet som er etablert. Etter valget i 
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2011 vil Gjerstad kommune foreta en ny vurdering av om de skal slutte seg til det felles 
overformynderiet.

22/09 Oppfølging av regionplan Agder

Ola Olsbu ga en kort orientering om erfaringene med møter med de andre 
regionsammenslutningene. Østre Agders sekretær hadde i henhold til avtalen på siste styremøte 
oversendt medlemskommunene et utkast til høringsuttalelse i form av et notat.

Styrets leder ønsket at Østre Agder i fellesskap skulle uttale seg i tillegg til de uttalelser hver 
enkelt kommune ønske å levere. Resten av styret sluttet seg til dette.

Vedtak:
Østre Agder interkommunale samarbeid har følgende merknader til Regionplan for Agder

• Landsdelens satsing på Kulturhus bør ikke relateres til enkeltprosjekt, men omtales som 
en samlet satsning. Hvis likevel eksempler skal nevnes i plandokumentet bør også 
Arendal kulturhus nevnes. 

• Regionplanen må understreke at kultursatsning må ivareta frivillighet på regionalt, 
kommunalt og lokalt nivå.

• Risør kan være eksempel på hvordan kommunal kultursatsning kan skje i de mindre 
kommunene og er et eksempel til etterfølgelse.

• Østre Agder ønsker at det utarbeides helhetlige kommunikasjonsplaner for de ulike 
regionene i landsdelen. Vei, bane, fly og havn må sees i en sammenheng. 

• Østre Agder mener det er en manglende sammenheng mellom samferdselskapittelet og 
miljøambisjonene i planen. Agders ambisjoner i forhold til framtidsrettet jernbanetilbud 
må avklares.

• Østre Agder er opptatt av at rollen som Arendal flyplass Gullknapp skal ivareta skal 
være avklart i regionplanen. Vi forventer full støtte for at denne flyplassen skal være 
taxi-flyplass og et opplæringssted for flygere. Østre Agder støtter fullt ut Kjevik som 
landsdelens flyplass for ruteflyvning og charterreiser.

• Levekårsutfordringene i Østre Agder er særlig store og løsningen av disse er viktig for 
hele landsdelen.

• Østre Agder mener at landsdelen trenger et vitensenter på lik linje med resten av landet. 
Dette er svært viktig for å få bedre skoleresultat i landsdelen. Gode skoleresultat må 
verdsettes høyere! 

• Østre Agder forventer at regionplanen får en bedre analyse av konsekvenser av 
sentraliseringen i landsdelen. Hele landsdelen må bringes med i utviklingen. Agderbyen 
vokser sterkt mens for eksempel østre del av Aust-Agder stagnerer. En raushet fra de 
største sentrene må til for å bringe hele landsdelen framover. Vekst og utvikling må 
være kjennetegn for alle deler av landsdelen. Planen legger til grunn at veksten i 
Agderbyen ivaretar behovet for vekst i hele landsdelen og overser derved 
sammenhengen mellom en positiv utvikling i distriktene og forutsetninger for videre 
vekst i de sentrale deler av fylkene. 

Det vises for øvrig til høringsuttaleser fra den enkelte kommune. 

Utkastet til uttalelse sendes til ordførerne for godkjenning.

23/09 Orientering om oppfølging av prosjektet knyttet til Samhandlingsreformen
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Leder av prosjektgruppen orienterte kort om at det første møtet i prosjektgruppen. Sekretæren 
for Østre Agder ba om å få fullmakt til å engasjere prosjektmedarbeider på timebasis for å 
kunne følge opp prosjektet. Penger til dette er tidligere stilt til rådighet fra styret, men da var 
det knyttet til søknad om skjønnsmidler. Behandlingen av denne søknaden er utsatt til 2010 av 
fylkesmannen.

Vedtak:
Sekretæren får anledning til å engasjere prosjektmedarbeider til Samhandlingsreformprosjektet 
på timebasis. På et seinere tidspunkt vil en komme tilbake til sekretariatsløsning for dette 
arbeidet. De gis en nærmere orienter om utvalgets arbeid i styrets neste møte.

24/09 Orientering om Visit Sorlandet AS
Prosjektleder Kjell Pedersen-Rise ga en grundig innføring i intensjoner og forutsetninger 
knyttet til etableringen av Visit Sørlandet AS. Presentasjonen følger referatet med sikte på at 
det skal kunne benyttes i kommunenes saksbehandling.

25/09 Iverksatt arbeid med nettsider for Østre Agder 
Styreleder Maya Twedt Berli orienterte om at hun hadde engasjert Nettkroken til å utarbeide 
enkle informative nettsider for Østre Agder. Sidene bygger videre på layout brukt i 
papirpublikasjonen Samarbeid på tvers i østre Agder. Hun vil komme tilbake til dette temaet 
på neste styremøte.

26/09 Forespørsel vedrørende temanummer av Agdernæring for Østre Agder

Vedtak:
Med bakgrunn i behovet for egeninnsats knyttet til tema nummer Agdernæring så finner ikke 
Østre Agder interkommunale samarbeid å kunne gå med på et slikt samarbeid. Dersom vi på et 
senere tidspunkt ønsker dette, vil vi ta kontakt. Sekretæren gir tilbakemelding til Agdernæring. 

27/09 Valg av et medlem fra Østre Agder til Samordningsgruppe for ny E18.

Vedtak: Som Østre Agders medlem i samordningsgruppen velges ordfører Maya Twedt Berli –
Vegårshei og til varamedlem velges ordfører Tellef Olstad – Åmli.

28/09 Kontakt med fylkeskommunen vedrørende ordning med midtskyss(skoleskyss)
Sekretæren orienterte om et møte Arendal kommune hadde avholdt med samferdselsavdelingen 
i Aust-Agder fylkeskommune. Bakgrunnen for møtet var usikkerhet knyttet til bruk av 
begrepet midtskyss innenfor skoleskyssordningen. Fra fylkeskommunen er begrepet knyttet 
skyssreglementet. De opplyste at dette reglementet skulle revideres våren 2010 og at 
kommunene vil få det nye forslaget på høring. Det vil være ønskelig å drøfte både 
skyssreglementet og midtskyss i Østre Agder slik at vi eventuelt skal kunne ha et felles syn på 
denne saken overfor fylkeskommunen.
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29/09 Møteplan for styret 2010

Forslag: onsdag 20.januar 2010 fra kl.09-12 Frolands Verk kultursenter
onsdag 17.mars 2010 fra kl.09-12 Tvedestrand gamle rådhus
onsdag 26.mai 2010 fra kl.09-12 Åmli kommune 
onsdag 1.september 2010 fra kl.09-12 Risør gamle rådhus
onsdag 20.oktober 2010 fra kl.09-12 Gjerstad – Lyngrillen
onsdag 8.desember 2010 fra kl.09-12 Tyholmen hotell Arendal 

30/09 Eventuelt.
Fra 1/1 er kommunene forpliktet til å ha krisesenter. Hva med tilbud til menn?

Det ble ikke tid til å komme inn på dette temaet, men en må komme tilbake til 
problemstillingen på neste møte.

Referent

Ole Jørgen Etholm
Kommuneplanlegger


